
 

Αθήνα, 25 Νοεμβρίου 2020 

 

Ερώτηση και ΑΚΕ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Οικονομικών 

 Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

 Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: «Αποτελεσματικότητα και αναλογικότητα των οικονομικών ενισχύσεων 

της πανδημίας για τις επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους σε Καβάλα και 

Θάσο». 

Ύστερα από αγωνιώδεις αναφορές για σοβαρές και οριακές οικονομικές 

επιπτώσεις στα εμπορικά καταστήματα, στη χονδρική, στη μικρή μεταποίηση, στη 

βιοτεχνία και στα καταστήματα εστίασης και λιανικής στις Π.Ε. Καβάλας και Θάσου 

και λαμβάνοντας υπόψη ότι βρισκόμαστε εν όψει διαφαινόμενης επιδείνωσης του 

οικονομικού κλίματος λόγω του ισχυρού δεύτερου κύματος της πανδημίας το οποίο 

θα συμπέσει με την περίοδο στην οποία οι εμπορικές επιχειρήσεις και η λιανική, η 

χονδρική, η μικρή μεταποίηση αναμένουν το μεγαλύτερο ποσοστό του κύκλου 

εργασιών τους, είναι απαραίτητο να οδηγηθούμε σε τεκμηριωμένα συμπεράσματα 

για την αποτελεσματικότητα και την αναλογικότητα της συνολικής εφαρμοσμένης 

πολιτικής ενισχύσεων των επιχειρήσεων και της εργασίας για την Καβάλα και τη 

Θάσο με βάση τα παρακάτω ζητούμενα στοιχεία. 

Ζητούνται τα εξής στοιχεία: 

1. Από τη Γενική Γραμματεία Εμπορίου ή άλλες αρμόδιες υπηρεσίες που 

συνεργάζονται με την ΕΛΣΤΑΤ, τα τελευταία στοιχεία του κύκλου 

εργασιών των καταστημάτων εστίασης και των λοιπών επιχειρήσεων 

του συνόλου των Δήμων της Διοικητικής Διαίρεσης της Περιφερειακής 

Ενότητας Καβάλας (Καβάλας, Θάσου, Παγγαίου, Νέστου).  

2. Από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων ζητούνται τα στοιχεία 

των ενισχύσεων από την Αναπτυξιακή Τράπεζα (ΤΕΠΙΧ2 & Εγγυοδοτικό 

Ταμείο) και πόσες από τις 18 χιλιάδες επιχειρήσεις που έχουν ενισχυθεί 

(απάντηση σε ΑΚΕ Γιώργου Τσίπρα υπ. αριθμ. 407) βρίσκονται στην 

Καβάλα. Επιπλέον, ζητείται πόσες επιχειρήσεις της Καβάλας αιτήθηκαν 

στα εν λόγω προγράμματα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2099

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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3. Τα στοιχεία των δανειοδοτήσεων του συνόλου των προγραμμάτων της 

Επιστρεπτέας Προκαταβολής για τις επιχειρήσεις του συνόλου των Δήμων 

της ΠΕ Καβάλας 

4. Από τα στοιχεία του ΓΕΜΗ τον αριθμό των επιχειρήσεων ανά πρωτοβάθμιο 

κλάδο ΚΑΔ που έκλεισαν (Μητρώο Διαγραφών & Συστάσεων) στους 

ανωτέρω Δήμους από τον Φεβρουάριο 2020 μέχρι σήμερα καθώς και πόσους 

εργαζόμενους απασχολούσαν. 

5. Από το σύστημα Εργάνη και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου 

Εργασίας το σύνολο όσων εργαζομένων βρέθηκαν σε αναστολή σύμβασης 

εργασίας ανά μήνα και ανά ΚΑΔ δραστηριότητας, την εξέλιξη του πλήθους 

των ανέργων και του μη ενεργού πληθυσμού της Καβάλας από τον 

Φεβρουάριο 2020 μέχρι σήμερα καθώς και την εξέλιξη του μέσου μισθού για 

το ίδιο διάστημα. 

Και Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Υπάρχει μέριμνα για στενευμένη κεντρική ενίσχυση με βάση τις το 

εύρος των οικονομικών επιπτώσεων της κάθε Διοικητικής διαίρεσης της 

κάθε περιφερειακής Ενότητας με χρηματοδοτικά εργαλεία της 

κυβέρνησης; Θεωρείτε ότι ενισχύθηκε η ΠΕ Καβάλας αναλογικά με το 

οικονομικό πλήγμα που δέχτηκε; 

2. Ποια η μέριμνα της κυβέρνησης για την ενίσχυση της Καβάλας σε σχέση 

με το σφοδρότερο οικονομικό πλήγμα του δεύτερου κύματος της 

πανδημίας. Θα είναι αναλογική του νέου πλήγματος που θα δεχτεί; 

3. Πόσες εκ των 100.000 επιδοτούμενων θέσεων εργασίας που 

ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός θα αφορούν την ανωτέρω Διοικητική 

διαίρεση της Καβάλας; Πόσες θα προβλεφθούν ανά Δήμο; Πόσες θα 

αφορούν την Αττική γενικότερα; 

4. Γιατί τα ανωτέρω συγκεκριμένα στοιχεία που αφορούν την οικονομική 

δραστηριότητα και την υγιή λειτουργία των μικρών και μεσαίων 

επιχειρήσεων , τις συνθήκες στην απασχόληση και το διαθέσιμο 

εισόδημα σε επίπεδο Διοικητικής Διαίρεσης της Περιφέρειας Καβάλας 

δεν δημοσιοποιούνται σε τακτική βάση; 

 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια)  




